LARORATORIO DE COMPUTADORAS 'p

\{ \\l TEMA: ARQUITECTURA

CONCEPTOS

APELLIDO Y NOMBRE:
CARRERA:

LU:
FECHA:

A. Considerando la arquitectura de la computadora sencilla, indique la longitud de sus registros, nimero de
instrucciones, cantidad de palabras de memoria y las microoperaciones que es capaz de realizar.

B. Describa el funcionamiento interno de la arquitectura bdsica o mejorada, e indique todas las microoperaciones
gue se pueden realizar. Ejemplifique el uso de las microoperaciones ROR y ROL.

C. Describa la secuencia de microinstrucciones correspondientes al ciclo de busqueda de la arquitectura mejorada.
éPueden dos instrucciones diferentes tener ciclos de busqueda distintos? Justifique.

D. Consigney explique el ciclo de instruccion de CSR direccidn (Ilamado subrutina).

EJERCICIOS

1. Considerando la arquitectura de la computadora sencilla presentada a continuacion:

ﬂ p- ™ TERMINALES DE CONTROL DE LA
e ;‘;:ra::a: ARQUITECTURA
(PC)- 6 bits Registro PC
IPC: Incrementar PC.
M ___E
Memoria
64x8 —R/W! Registro MAR
“TST TPC: Transferir PCa MAR
TPC egistrode . . .
L 6 bits TIR: Transferir IR(AD) a MAR
- - - 5 - > ,
TR (MARY)- 6 bits A Registro IR
8 bits ;; TB: Transferir bus a IR

Memoria
E: Habilitar operacién sobre memoria

i
Registrode W _L . | - .
8 Instruccién (IR) R = Registrode R/W!: Leer/Escribir memoria
2 bits (opcode) C Complementac.l?n/
6 bits (operando) ' _'_\ Incrementacion Registro Cl
W: Escribir Cl
8 bits R: Leer Cl

C: Complementar Cl
I: Incrementar CI

CONTROLADOR Sumador de 8
etapas Registro ACC
Wa: Escribir ACC
Ra: Leer ACC

R/W!ETBTIRTPCIPCR,W,IRWC

W, Registro
Acumulador
Ra 8 bits

& 8 hits

Y
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LARORATORIO DE COMPUTADORAS

a) Analice los ciclos de instruccién de las siguientes instrucciones, indique qué terminales que se activan en cada

microoperacion y determine el propdsito de la instruccion:

Ciclo de Instruccion

Descripcion Simbdlica

Terminal de Control

BUSQUEDA

PC>MAR

TPC

PC+1>PC

IPC

M->IR

E, R/W!, TB

EJECUCION

ACC—>Cl

Cl+1->Cl

Cl+1->Cl

ACC+CI->ACC

ACC+CI->ACC

Ciclo de Instruccion

Descripcion Simbdlica

Terminal de Control

BUSQUEDA

PC>MAR

TPC

PC+1>PC

IPC

M->IR

E, R/W!, TB

EJECUCION

IR(AD)>MAR

ACC->Cl

ACC+CI->ACC

ACC+CI->ACC

ACC>M

Ciclo de Instruccion

Descripcion Simbdlica

Terminal de Control

BUSQUEDA

PC>MAR

TPC

PC+1->PC

IPC

M->IR

E, R/W!, TB

EJECUCION

IR(AD)>MAR

M->Cl

Cii=>cl

Cl=>Cl+1

ACC+CI->ACC

ACC+CI>ACC

ACC>M

Ciclo de Instruccion

Descripcion Simbdlica

Terminal de Control

BUSQUEDA

PC>MAR

TPC

PC+1>PC

IPC

M->IR

E, R/W!, TB

EJECUCION

IR(AD)>MAR

ACC->Cl

Ci=>cl

Cl+1>Cl

ACC+CI>ACC

ACC+CI>ACC

M->Cl

ACC+CI->ACC

ACC>M
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LARPORATORIO DE COMPUTADORAS

b) Escriba el ciclo de instruccidon para ACC&ACC+1; ACC<2 ACC-1; M€&2M-ACC; M<M-3 indicando en cada caso
los terminales de la arquitectura que se activan al ejecutar estas operaciones.

2. Considerando la arquitectura de la computadora sencilla, suponga que las siguientes tablas representan el
contenido de una porcidon de memoria y los cddigos de instruccién definidos para dicha maquina. Establezca el
contenido y significado de cada direccién y determine el propésito del programa. Para ello, suponga que el valor
actual del Acc es +371p € indique el contenido de la memoria 101000,.

Direccion de  Contenido de

Memoria Memoria
000000 10101001
Cadigo Instruccién (descripcion)

000001 10101010

00 Alto
000010 01101011

01 Suma al Acc
000011 01101000

10 Resta del Acc
000100 11101000

11 Transfiere el contenido del Acc a memoria
000101 00XXXXXX
101000 00001010
101001 00011010
101010 00000111
101011 11111000

3. Dada la siguiente secuencia de microoperaciones (ciclo de ejecucion), correspondiente a la arquitectura basica,
determine cual es la operacién a realizar, su modo de direccionamiento y el resultado final. Tenga en cuenta los

valores especificados para los registros.

INSTRUCCION: OP M ACC=$007, F=$1, M(S2B)=5046
Ciclo Microoperacion Descripcion
4 GPR(AD)>MAR Trapsflere Ia.dlrec.uon almacenad? en GPR(AD) al
registro de direcciones de memoria MAR.

5 ACC>GPR

6 GPR+ACC>ACC

7 GPR+ACC>ACC

8 GPR+ACC>ACC

9 ACC!>ACC

10 ACC+1->ACC
11 M->GPR

12 GPR+ACC>ACC
13 ACC>GPR

14 GPR>M

4. Suponiendo que en la posicion de memoria $4A se encuentra la instruccién Acc<3 Acc - F, que el acumulador
guarda el valor S004, que el registro F vale S1 y que el cédigo de la operacion es S9 (instruccion en modo
implicado). Analice la ejecucién de la instruccion y especifique, en notaciéon hexadecimal, el contenido de cada
registro de la arquitectura, para cada ciclo de reloj, hasta que se complete la ejecucion de la instruccion.

Tome como referencia la siguiente tabla en la que ya se han registrado algunos de los valores utilizados.
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LARPORATORIO DE COMPUTADORAS

Ciclo Microoperacion PC MAR GPR OPR GPR (OP) | GPR(AD) ACC F
1 PC>MAR S4A S4A $S004 S1
2 M->GPR PC+1>PC S4B $900 S9 00
3 GPR(OP)=>0PR S9
4

5. Suponiendo que en la posicidon de memoria $40 se encuentra la instruccién M&Acc—2 M -2 F, que hace referencia

a la memoria $10 (cuyo contenido es $080), que la direccion $80 almacena el valor $035, que el contenido del

acumulador es SOB4 y que el flip-flop F vale $1. Analice la ejecucidn de la instruccién y especifique, en notacion

hexadecimal, el contenido de cada registro de la arquitectura, para cada ciclo de reloj, hasta que se complete la

ejecucidn de la instruccidon. Considere que el OPCODE es S5 (instruccion en modo indirecto).

6. Suponiendo que en la posicidon de memoria $16 se encuentra la instrucciéon M<4 M — 8 ACC, que el cédigo de la

operacion es $3 (instruccién en modo directo), que la posicién de memoria utilizada ($24) almacena el valor $S012,

que el acumulador tiene almacenado el valor S00C y que el flip-flop F vale S1. Analice la ejecucién de la instruccién

y especifique, en notacién hexadecimal, el contenido de cada registro de la arquitectura, para cada ciclo de reloj,

hasta que se complete la ejecucidn de la instruccién.

7. Indique la secuencia de microinstrucciones del ciclo de ejecucidn de las instrucciones de la arquitectura basica

presentadas a continuacidn. Considere que Q y P son posiciones de memoria:

N° | Mnemotécnico | Modo de direccionamiento Operacion

1. CLRA Implicado Acc’ €0
2. INCA Implicado Acc’€Acc+l
3. INCQ Indirecto M’ €M+1
4, DECA Implicado Acc’€Acc-1
5. DECQ Directo M’ &M-1
6. STAAQ Directo M’ €& Acc
7. SUBA Directo Acc’ € Acc-M
8. COMA Implicado Ace <ACC
9. ADDA Q Directo Acc’ €Acc+M+F
10. SUBFAP Indirecto M’ €& M-3Acc+F
11. SOAF P Directo M’ € M-9F
12. OoP1 Implicado Acc’ €< 4Acc-8F+1
13. 0oP2 Implicado Acc’ < 8ACC-4
14. OP3 P Indirecto M’ €& Acc+3M-5F
15. OP4Q Indirecto M’ &M/8+F
16. OP5P Indirecto M’ € M/2-ACC+F
17. OP6 Q Indirecto M’ €3M-7F
18. OP7P Directo M’ €ACC-2M/4
19. oP8 Q Directo M’ €&2Acc-M/2-3F
20. ROR Q Indirecto LE'—’{ b?| | | | | | | bD}J
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N° | Mnemotécnico | Modo de direccionamiento Operacion

21. LSR P Indirecto o—{b7[ [ [ [ [ [ [eo}——{F]
22. ASLQ Directo [Fle—o7[ T [ T T T Jeok—o

23. ROLQ Directo E' b7 | | | | | | | b0 }‘J

24. ASR P Indi
S ndirecto m? | | | | | | | b0 'III

25. ASLQ Indirecto b7 ] [ T T T ] b’D_F-I

ARQUITECTURA BASICA

PC+1-» PC Q] Contador de
Programa
(PC)

GPR(AD) —» PC Q= 8 bits

I 8 Z R (Leer)
8 ’/ _._o M—» GPR
- M
8 .
; Memoria
Registro de 12 bits
PC —» MAR O——] Direccién de W (EScribin
Memoria | = === 7(---1..----.» O GPR —»M
GPR(AD) —» MARQ=—— (MAR) 8
8 bits
T 12
v —> —&—OM —» GRP
18 12 bits
Registro o)
A i ACC —» GPR
Registro de P deGPégg:);Ito
Operacién . PR (AD
GPR(OP) — OPR © ‘(’OPR) < * GPR) | Orc > GPR(AD)
4bts | STTTTETTTNT —Q cPR+1 —® GPR

o F7

2 12
1
Y <«-- : r&
\ 4
Controlador €----p-- Sumador
= 1 12 bits
! L]
! 1
[ I ] : 1
e A 4
Q) GPR + ACC— ACC
Salidas a los —Q 0 —»ACC
terminales de o)
control de todos Registro Egi :222
los registros, F <] Acumulador O RoL
memoria y ALU 12 bits O ACC— AcC
0—»F Ot —Q ACC+1—¥» ACC
- 4
F—»F O—

g H g
gy g B e )
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